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Cagliari, 1 settembre 2012
Comunicato stampa
Ancora una aggressione all’IPM di Quartucciu
L’Istituto sempre più in emergenza
Si ripetono oramai con una preoccupante frequenza gli episodio di violenza nell’Istituto Penale per Minorenni di Quartucciu. 

Ieri mattina mentre una parte del personale di polizia penitenziaria presente nell’Istituto era impegnato a contenere un detenuto autolesionista, in escandescenze, un’altro detenuto, approfittando della confusione aggrediva un agente di Polizia Penitenziaria colpendolo al viso e all’addome e  procurandogli  lesioni e contusioni.
Trasportato al pronto soccorso all’agente di polizia penitenziaria è stata assegnata una prognosi di 8 giorni di cura.

Questa O.S. esprime forte preoccupazione per una situazione che, nonostante le reiterate segnalazioni, gli episodi di intolleranza ripetuti, le richieste di intervento più volte sollecitate, le interrogazioni presentate da vari esponenti politici, la mobilitazione ormai permanente del personale di Polizia Penitenziaria, appare in continuo peggioramento.

A questo si aggiunga l’assoluta inerzia del Dipartimento della Giustizia Minorile che pare considerare tale processo ineludibile e normale conseguenza delle scelte e dei tagli che, in questi anni, sono state una costante per tutto il comparto della giustizia minorile.

La CGIL FP ribadisce l’esigenza che il personale di polizia penitenziaria che lavora nel Carcere Minorile di Quartucciu sia messo nelle condizioni di svolgere il proprio lavoro con serenità e in piena sicurezza.
È opportuno che questo paese riconosca il valore sociale della funzione svolta dal personale che opera nell’Istituto di Quartucciu, per questo abbiamo presentato proposte che avrebbero consentito un miglioramento delle condizioni anche in presenza di una così forte carenza di personale, proposte rimaste finora inascoltate.

Continueremo la mobilitazione fino a che non si attivino interventi che consentano, al personale di Polizia Penitenziaria,  di operare in condizioni di sicurezza e dignità professionale.
  Il Coordinatore Polizia Penitenziaria fp cgil
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